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hova az
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­
sok intézendők.

A győzelem felé.
Vege tehát a fenyegetés, az Ígér­

getés, a henczegés korszakának. A 
Fejérváry-ügynökség megbukott. Csú­
fosan bukott meg. A minő szégyenle­
tes volt érkezése, ép oly dísztelen tá­
vozása.

A fenyegetések vaktöltéssel való 
lövöldözésnek bi/onyultak. A hencze­
gés szánalmas vergődéssé, nevetség 
tárgyává lett. És az ígérgetés?

Az bizony a sok ígéret!
Mi is lesz hát most már az álta­

lános titkos választói joggal ? Mi a 
hitbizományi birtokok felosztásával ? No 
meg a földtehermentesitéssel ?

Mindezt megígérték, sok más egye­
bekkel együtt, a véletlen miniszter urak!

Hát most csak kérjék számon az 
Ígéretek beváltását azok, akik az Ígé­
retekben hittek, kérjék számon az el­
bocsátott ügynök uraktól, akik nagyon 
jól tudták, tudniok kellett, hogy Ígére­
teiket beváltani nem fogjak és nem 
tudják.

Ez a kormány, mely egyaránt 
bukott meg fenn és lenn, bukásával 
egy hatalmas lépéssel vitte előre a 
nemzeti ellenállást a győzelem utján.

Bár időbe és erős küzdelembe ke­
rült ennek a kormánynak a megbuk­

tatása, de legalább látja ebből az ural­
kodó a nemzet kitartó ragaszkodását 
alkotmányához s remélhetőleg közelebb 
hozza jogos álláspontjának megisme­
réséhez.

Ezután a bukás után nem hihető, 
hogy lesz még kedve valakinek ha­
sonló kormány alakításra vállalkozni; 
s ha lenne is, embert nem log kapni 
ügyvivőkül; legalább olyat nem, a ki 
csak valamennyire is elfogadható volna 
e szerepre.

Újból arra a pontra jutott tehát 
a válság, a melyről a kibontakozás 
útja egyedül a koaliczió segélyével 
keresendő és található meg.

Széli Kálmán bukása óta minden 
kormányalakítási kíséret balul ütött ki, 
s ezután is balul üt ki, ha a nemzeti 
politika elfogadása nélkül, annak ügyei­
men kivül hagyásával történik.

A nemzeti politika elfogadása 
alapján pedig csak a koaliczióból le­
het kormányt alakítani.

Ami ha megtörténik az ex-lexes 
kormányok ideje lejár és helyre áll 
az alkotmányos rend és a törvényes 

; állapot; — ha meg nem történik, bár­
milyen más Kormány jöjjön is, meg­
buktatja a nemzeti ellenállás.

A helyzet.
Három hónapi szünet után pénteken 

ült össze ismét a képviselőház. Azonban 
alig hogy összeült újra elnapoltatott királyi 
kézirattal október hó lO-ig.

Az elnapolás megint költségyetésen 
kívüli állapotban történt, közjogilag tehát 
sérelmes. De mégis úgy látszik, hogy az 
eddigieknél kedvezőbb körülmények és némi 
reményekre feljogosító politikai viszonyok 
képezik az elnapolás alapját.

Egyébként teljesen zavartalanul béké­
sen folyt le a pénteki nap. Az ülés min­
den nagyobb esemény és szenzáczió nél­
kül, de annál méltóságteljesebben ment 
végbe.

Legérdekesebb része az ülésnek a 
Fejérváry-ügynök társaság s majd utána 
Tisza István és pártjának, a Ház gúnyos de­
rültsége közt történt kivonulása volt. Kivo­
nulásukat azzal indokolták meg, hogy né­
zetük szerint (Téves nézet. Szerk.) a királyi 
kézirat felolvasása után további felszó­
lalásnak s igy ülésezésnek helye nincs.

Ellenben magasztos része volt az 
ülésnek gróf Apponyi Albert fényes be­
széde.

Az elnapolás daczára azonban a Fe- 
jérváry-kormány a vádalá helyezést nem 
fogja elkerülni. A Ház elnapolásával csupán 
csak időt nyert. A vádalá helyezés október 
10-én meg log történni.

T Á R 0 2 A.
Velencze.

Irta : Fazekas Károly.

Miről apró gyermekkorromban oly so­
kat és oly szeretettel olvastam, miről hal­
lottam annyi száz regét, megláthattam 
végre a dogék regényes gazdag, ragyogó 
székhelyét, a lagunak örök iiju városát, 
mely hajdan az »Adria királynője« s egész 
Európában íettegett nagyhatalom volt. Va­
lahányszor Velenczére gondoltam, mindany- 
nyiszor valami különös érzés fogott el; látni 
\eltem a zugó, morajló tenger közepette 
fenséges nyugalmával, büszke méltóságá­
val, amint a vihartól felkorbácsolt hullámok 
tajtékozva, dörögve csapódnak partjainoz.

Fiúméból tiz órai ut után jutunk cl 
Velenczébc. Kimagyarázhatatlan érzés lepi 
meg az embert, midőn először látja maga 
körül a határtalan tengert, mint szine perez- 
röl-perczrc, sőt helyenkint változik, a hara­
gos kékről hirtelen átmenettel szürke cs 
barnás lesz s hullámai egymást űzik, ker­
getik s a láthatár szélen lassanként el­
simulnak.

Alkalmunk volt látni a hivatott és hi- 
vatástalan poéták által annyiszor megene- 
kclt napfelkeltét. A keleti égen bíborvörös 
pír előzi meg, mely mindig világosabb lesz, 
inig végre a nap felső korongjának suga­

rai által aranysárgává változik. A tengert 
a szemlélő pontig ragyogó sugárkéve önti 
el, mely a hullámokon gyönyörű színjáté­
kot hoz letre. Ott látjuk a legellentétesebb 
a legrikitöbb és legsötétebb színeket, amint 
ezek a szép harmóniában egyesülnek.

E sugárkéve végén, félig a tengerbe 
merülve, áll a királyi nap; korongja foko­
zatosan nagyobbodik, mig végre teljes pom­
pájában tündököl.

A láthatáron nemsokára apró pontok 
jelentkeznek, melyek nem egyebek, mint 
Velencze templomainak tornyai A távolság 
egyre fogy, éjszakfelé a láthatár egyre szű­
kül s most már szabad szemmel is kivehe­
tők a város kiemelkedőbb épületeinek, 
templomainak körvonalai, amelyek festői 
szégségben szegélyezik a nyugtalan tengert. 
Még pár perez és hajónk kiköt a »Grande 
canale bejáratánál s mi teljes fényében, 
a reggel sugaraitól megaranyozva láthatjuk 
a gyönyörű váiost. Gondola szállít bennün­
ket a partra, hol lakásunk, a »Hotel Met­
ropole«, Velencze előkelő szállodáinak 
egyike áll.

Megérkeztünk tehat az örökszép vá­
rosba. Mindannyiunk kedélyén édes varázs 
ömlik el, midőn szinte érezzük, annak a 
ragyogó időnek lehellctet, melyben e várost 
uralta az egész tenger, mikor lobogóinak 
dicsőségét, fegyverének súlyát nyögve emle­
gette annyi nép.

Reggeli után útra kelünk, hogy meg­
szemléljük azt a várost, melynek puszta

említése is mindenkire oly nagy hatást 
gyakorol.

Első utunk a Mark térre visz, mely­
nek bejáratát egykor két, hatalmas oszlo­
pokon nyugvó, szárnyas oroszlán őrizte. 
Ezek közül ma már csak az egyik van meg, 
a másiknak helyén, melyet állítólag a nagy 
Napoleon lopott el, s elszállította Párisba, 
allegorikus szobor áll, mely valószinüleg 
Neptunust ábrázolja, kezében háromágú 
vasvillájával, egy delfin hátán.

A Márk tér különben Velencze »kor­
zóra-, ahol tarka egyvelegben lehet látni 
a szegény munkásnőt, s az udvarlók által 
körülrajongott félvilági szépet, tengerészt, 
katonát s magas rangú hivatalnokot. Itt 
hangzik fel esténként a katona zene, szen­
vedélyes akkordjaival es ekkor óriási nap­
tömeg hullámzik fel, s alá, melyből ki-kivil- 
lan egy-egy kokette-nek tüzes éjszeme. Itt 
vannak a hires Márk téri galambok, melyek­
nek szelidsége eléggé ismeretes.

E téren áll a Márk tempóm, mely épí­
tési stíljének tökéletessége sa benne fel­
halmozott műremekek revén Velencze leg­
szebb épületeinek egyike. Egyáltalán nem 
túlzottak ama vélemények, melyek a város 
ez egyik büszkeségét a világ legszebb épü­
letei közé sorolják. Mindjárt bejárata cso­
dálattal tölti el a szemlélő idegent. A kapu 
fölött nagy arányú szent kepek vannakl 
nem festve, hanem apró mozaik koczkábó- 
kirakva; az átmenet egyik színből a ma,
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Á nagy tömegben felvonult szocziá- 
listák sem csináltak zavart. A minő rend­
ben felvonultak ép oly rendben esett meg 
elvonulásuk. A nap eseményeire pedig epen 
semmi hatással nem volt tömeges jelen­
létük.

hírek.

— Közigazgatási bizottsági ülés.
A múlt szerdán tartotta Somogy vár­
megye közigazgatási bizottsága havi 
rendes ülését, melyen a folyó ügyek 
és a havi jelentések intézteitek el. Az 
ülési tárgyak közül különösebb érde­
kességgel Pallavicini őrgrófnak a nem­
zetközi szocziálista mozgalmakra vo­
natkozó előterjesztése bir. ugyanis a 
kezei közé jutott, a munkásokhoz in­
tézett valami felhívás féle szocziálista 
nyomtatvány, a mi izgató, állam és 
közrend felforgató eszmékkel van tele. 
Ennélfogva szükségét látja annak, hogy 
a bizottság e nyomta vány terjesztői 
ellen a kellő lépések megtétele iránt 
intézkedjék. A bizottság azonnal meg 
is bízta a kir. ügyészt a nyomtatvány 
átadása mellett a nyomozat elrendelé­
sével és azzal, hogy Kaposvár rt. vá­
ros rendőrkapitányát hívja lel, hogy 
ezután a szocziálista gyűlések> öl a kir 
ügyészségnek mindig jelentést tegyen.

_ Előléptetés. Scholcz Gyula kir. fő­
mérnök, a somogyvármegyei államépitészeti 
hivatalnak több mint egy évtized óta fő­
nöke valóban megérdemelt elóleptetesben 
részesült. Közúti kerületi felügyelőve ne­
veztetett ki. A kaposvári társas eleinek 
Scholcz Gyula annyira kiváló es kedvelt 
alakja volt, hogy nem vélünk csalódni, ha 
azt állítjuk, hogy Kaposváron a tavozasa 
feletti bánat érzete felülmúlja az előlépte­
tése feletti öröm érzetét. Mert hát Scholcz- 
nak Kaposvárról távoznia kell, minthogy 
U] hivatalának székhelye Nagyvárad.

— Uj főrendülizi tagok. A na­
pokban az ügyvivő kormány több uj 
főrendiházi tagot nevezett ki — kik-

sikba oly művésziesen tökéletes, hogy mesz- 
sziről bárki is gyönyörű olajfesímenynek
gondolhatná. .

Ezek fölött van a négy híres oronzlo, 
amelyeket tudvalevőleg a keresztes hábo­
rúk idejében szállitották Bizánczból Velen­
cébe. A templom belseje megragadó. Nagy­
hírű mesterek klasszikus alkotásai díszítik 
a falakat, mig a szobrok a középkori olasz
szobrászat remekei.

A Márk templom közvetlen szomszéd­
ságában áll Velencze egykor hatalmas, kor­
látlan urainak még ma is lebilincselő szép­
ségű palotája. A Márk tér és a »Giande 
canale« felé eső oldalai pompás oszlop- 
csarnokokon nyugodnak, mely oszlopok 
felső részén az emberi erenyek es gyálló­
ságok allegorikus képei láthatók. A bejárat 
egyik oszlopán Salamonnak az egy gyer- 
meken czivódó két anya között kimondott 
ismeretes ítélete van megörökítve, mig fö­
lötte a dogé alakja és egy, a törvényeket 
tartó szárnyas oroszlán van dombot műben 
kidolgozva. V czeté kalauzolása mellett fel­
megyünk a palotába, melynek teimeiben 
még ma is kincset érő aranyozások szem- 
lélhetők. Sorba járjuk a szenátus, a gyászos 
emlékezetű »tizer« és »hármak tanácsko­
zásának termeit, melyek ma csaknem kivé 
tel nélkül üresen allanak. E termekből in­
tézték egykor Velencze sorsát s itt alkották 
meg Velencze történelmét. Ezek közül kü­
lönösen érdekes a »hármak« tanácsterme.

(Folyt, köv.)

nek bukása miatt már aligha ve­
heti hasznát. — Ezek közt van Mai fty 
Emil a Mezőgazdasági Ipar-Részveny-
társaság igazgatója is.

_ Gaál Gászton és az Országos Ka­
szinó. Ismeretes dolog, hogy Gaal Gászton 
bogiári nagybirtokos a mostam ügyvezető 
kormány kinevezésekor az Országos Kaszi­
nóhoz, ‘melynek Kristóffy belügyi- es \ oros 
kereskedelmi ügynök beltagjai, azon inai - 
ványt tette, hogy a darabant kormányba va 
belépésük miatt a kaszinóból zárassanak ki.
A kaszinó választmánya a napokban fog­
lalkozott az indítvánnyal, erdeim határoza­
tot azonban nem hozott, hanem az elöl ki 
tért. Gaál Gászton bizonrtyára a kozgyu 
lés elé viszi indítványát.

__Somogyvármegye határozata
is megsemmisittetett Somogyvárme­
gye törvényhatóságának julius 12-en 
hozott azon törvényen alapuló hatá­
rozatát, melylyel az adónak és kato 
nának az alkotmány ellenes kormány 
rendelkezésére bocsátását megtiltja, a 
belügyi ügyvivő megsemmisítette, öab- 
sovits Károly alispán helyettes fő­
jegyző felterjesztést tett e miatt a bel­
ügyminiszterhez, figyelmeztette őt ha­
tározata törvénytelen voltára.

— Gyászrovat. Sürü egymásutánban 
költöznek el az élők sorából a régi Kapos­
vár közismert, általános tisztelet és szeie- 
tetben állott polgánai. A múlt szerdán hunyta 
le örök álomra szemeit Herman Manó, a 
kaposvári járásnak több mint 3 > éven at 
volt jarásbirója. Elhal tárói családja a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:

Alulírottak vérző szívvel, mély fájda­
lommal tudatjuk, hogy a lcgszeretőbb férj, 
legjobb édesapa, nagyapa, testver es ro­
kon Herman Manó kaposvári ny. kir. 
járásbitó es földbirtokos 1905. évt szép 
tember hó 13-án éjjel fel 12 órakor 69. 
életévében hosszú szenvedés után agy- 
szélhüdésben Kis-Kovpádon jobblére szen- 
derült. A megboldogult hült tetemei f. 
évi szeptember hó 14-én fognak, kis-koi- 
páti birtokáról Kaposvára szállíttatni és 
ugyanott folyó évi szeptember hó 16-án 
délután 4 órakor a r. k sirkcrtben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise áldozat szeptember 18-án reg­
gel 8 órakor fog a kaposvári rom. kath. 
szentegyházban a Mindenhatónak bemu­
tattatok Kaposvár, IV05. szept. hó i4-én. 
Áldás legyen hamvai felett. Özv. Her­
man Manóné sz. Krisanich Erzsébet neje, 
Marton Lajosné sz. Herman Clementine 
testvére. Csorba Józscfné sz. Herman 
Erzsébet, Depóid Bélané sz. Herman Irén 
Herman Katinka, Herman Antal, Herman 
Mihály, Herman Marika, Herman Hózsika, 
Herman Margitka gyermekei. Csorba Bel­
las Csorba József, Csorba Irénke, De­
póid Bellus, Depóid Erzsiké unokái. Csorba 
József, Depóid Béla vői.

Temetése nagy részvét mellett tegnap
délután volt. , ....... ...

- A határrendőrseg felall.tasa. A ki­
vándorlási ügy érdekében a belügyi ügy­
vivő elhatározta, hogy a határrendőrsegrol 
szóló törvényt életbe lépteti s ezért töme­
ges pályázatot hirdetett: 1 1 határszéli ren­
dőrkapitányi, 18 fogalmazói, 9 segédfogal­
mazói 10 fogalmazó-gyakornoki, 2! hiva­
tal-segédtiszti, 19 telügyelői, cl) rendor- 
biztosi és 26 hivatalszolgai állásra. A 1 1 
határszéli rendőrkapitány! állások egyikére 
melyek évi 5 -6600 koronával vannak ja­
vadalmazva, Dr. Varga Lajos rendőrkapi­
tány is benyújtotta pályázati kérvényét a 
bel ügy min sztorin mb a, tekintettel o évi rend- 
őrkapitányi működésére.

- Hamis forintos forgalomban, far­
kas (Fried) Bérezi fö-utezai kereskedő egyik 
múlt éjjel a vasútnál ‘egy darab hamis fo­
rintossal akart jegyet váltani, de kurka 
Béla elöljáró ezt eszre vette s a hamisít­

ványt a rendőrség kezébe szolgáltatta. Far­
kas azt adta elő, hogy a hamis forintost 
atyjától Fried Adolf késmárki kereskedőtől 
kapta jegyváltásra, ki is állítása szerint 
a pénzt Budapesten a keleti pályaudvai 
vasúti pénztáránál kapta vissza ugyancsak 
jegyváltáskor. Az eljárás meg'ndittatott.

— Dühöngő részeg. Farkas Géza kő- 
mives legényen részeg állapotban valósá­
gos dühöngés tört ki. A vásártér utczában 
atyjánál, Farkas Józsefnél, egy szalma szé­
ket és több konyha-edényt összetöri; há­
zigazdája Dobrovszki Ferencznól l9 ablak­
fiókot, Vésőhegyi Károlynál 4 konyha ab­
lakot zúzott össze. A lakásba vezető lép­
csőkarzatot és a faházon levő cserépzsindelyt 
megrongálta. Vésőhegyi lakásába a betört 
ablakon át széklábakat dobált be. Kordé 
János megakarta fékezni a dühöngő legényt, 
de az egy nagykéssel feléje vágott és ha 
a kés félre nem csúszik Kordét agyonszurja. 
Farkas mindenkit leszurással fenyegető t. 
Négy rendőr ment ki, kik lefogták a dü- 
höngőt, a kést elvették tőle és bekísérték. 
Az utcza népe összeszaladt a botrányos 
lármára. Farkas Géza ellen a büntető eljá­
rás megindittatott.

— A nemzetközi szocziálista gyűlés.
A múlt vasárnap délután az Angol kertben 
tartott népgyülés rendben, de kevés sikerrel 
folyt le. Mintegy másfél órán át fejtegette 
a budapesti kiküldött az altalános titkos 
választói jogot. Beszédjét, mely tarthatat­
lanságokkal volt tele, sok közbe szólással 
zavarta meg értelmes polgárságunk. Nincs 
talaja nálunk, hála Isten a nemzetközieknek.

— A legújabb eg.esület. A »Kapos­
vári Testgyakorlók Köre« vasárnap d. e. 
11 órakor megtartotta alakuló közgyűlését 
a városhaza nagytermében. Bernáth János 
nyitotta meg a gyű ést s a gyűlés vezeté­
sére elnökül Sipos Gézát, jegyzőül pedig 
Horváth Pált kérte fel. Az alapszabály fel­
olvastatott, elfogadtatott s jóváhagyás vé­
gett a belügyminisztériumhoz felterjeszte­
tik. A választások egyhangúlag ejtettek 
meg, elnök lett: Márffy Emil, alelnökök: 
Danilovits János és Dr. Tevely Béla, vá­
lasztmányi tagok lettek: Androsits István, 
Bernáth Janos, Dán ka István, Elek Gyula, 
Dr. Gulyás Ferencz, Gehring István, Gyur- 
kovits Dezső, Horváth Pál, Dr. Halvax 
Ödön, Keltesz Béla, Nagy Virgil, Sipos 
Géza, Sörös Lajos, Szabó Árpád, Dr. Vargha 

ajos es Varga Lajos. A gyűlés végezté­
vel Sípos Géza vezetése alatt egy küldött­
ség ment Márffy Emil elnökhöz, ki is az 
elnöki tisztséget készséggel elfogadta s a 
bizalmat megköszönte.

— Menló vásárlás A földmivelésügy 
minisztérium az állaim lótenyész-inlézetek 
részére a ménlovakat kiküldöttje utján f. 
évi szeptember 21-én reggel 8 órakor fogja 
megvásárolni a a Honvédtérnek a laktanya 
mögötti részén megejtendő bizottsági szemle 
alapján, tehát az eladni szándékozó mén­
tulajdonosok bejelentett teljes korú ménei- 
ket a jelzett időben és helyre vezessék elűj 

Szép és biztos mellekkereset. Tanítók 
jegyzek, papok vagy o y egyének, kik a sző­
lészeihez csak némileg is értenek és oly vidé­
ken laknak, hol a szőlő megérik vagy a hol a 
filoxera a szőlőket már elpusztította és ennek 
következtében azok újból lennének beülteten­
dők, tehát a hol szölömivetéssel foglalkoznak . 

állandó és biztos mellékkeresetre tehetnekszép,
szert, ha czimükot beküldik: »Hirdetési iroda» 
Budapest, xácziutcza 2' b.

— Az Uránia színház Kaposvárott.
Néhány c öadást tart ismét városunkban a bu­
dapesti l’ránia színház, a mely nem először 
van már itt s minden itt létekor nagy látoga­
tottságnak örvendett. Bjzonnyára ezúttal som 
lesz ebben hiány.

— Előfizetési felhívás. Mindenki ol­
vassa »A Polgár* politikai napilapot. Főszer­
kesztő dr. Vázsonyi Vilmos orsz. képviselő, ki 
publiczisztikai működését kizárólag e lapnak
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par Ingyen kapja IBQ
minden

menyasszony és vőlegény

1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

____ Tudósítók kerestetnék.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 
Budapest V1L, AUmássy-u. 6.
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II - CT A* Minden darab a,aPPan a SCHICHT nér- 
V ezerszu ■ veli tiszta *8 ment káros alkatrészektől.
IÁI ÓII 6c * 25,000 koronát fizet Schicht György ciég 
JOlöllHS • usszigban bárkinek, aki bebiionyitja, hogy
saappana Schicbt-névvel, valamely káros keveréket tartalmas.

SCHICHT
r •' ,v

' ■ > 
kv ■ ' 5fX- "

•::^V '? („Szarvas“ vagy „Kulcs“ szappan)
Megtakarít pénzt, — "= 

időt és táraságot.
A puhát kíméli és megóvja

Hófehér ruhát ad.
A színeket emeli, fény­
lővé és világossá teszi.

-íygfc. E>- 4r B*

* Soványság. *
Az egyedüli eredménytől kísért szer a 
dr. Willi ám Hartley tanár amerikai 
erőtáppora. Soványak tartós, szép telt 

testi idomokat nyernek.
Hölgyek remek keblet. 6 hét alatt 20 
= kiló gyaradodáeért jótállás. — 
Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajosnak nélkülözhetetlen szét. 
Kitüntetve: hC.icagó, Berlin, London, Ham­
burgban. Köszönő levelek minden országból. 

- ■ - - Dobozonkint 1 Irt. 10 kr.
Használati utasítással.

Főraktár: ZEISLER MÓRV
Budapest, VI. Pcdmaniczky-utcza 61. 11. 20-

4

Mindennemű ruha és mo­
sási módszer részére a 
legjobb és legjobb és 

legolcsóbb.
Vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy 

minden darab „Schicht,‘-névvel és a „szarvas“ vagy 
a „kulcs“ védjegygyei legyen ellátva.

:> '54 >4^

- BMÖ* ‘•K* ****

J O R G Ó -JANÖS ÓRÁS,
in úri raktár: W UI*, ReimWeß Nr. 76 b.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált «j.gyzá- 
konet ivgyen és bementve rv.egkaphessa, olcsó b.vas.rl« cz«L 
jéból. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, reszedes teljesen

kizárva.
Órajavitó műhely

Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy
javított óráért kezességét vállalok. _ A

Kivonat a nagy árjegyzékből. [-•
,787 sz. legolcsóbb, legjobb strapáé* óra, nikkel,okban 36 óráig jár H. I« t gg 

8039 ez. valódi tztisl \ ánczel-láncz gr. . . • _ , & _ Jl *
7858 sz. ezüst lemontoir, dupla lede u . • • ‘ ' . ' ' . . ,11.60 •- A
7889 sz. inga óm ülőművel, 2 sulylyal, 130 ez. ga. • , i >0 ^ É

/U29 SZSzíveskedjék nevemre és házszámomra 7 6b. pontosan fify*l«i. ^ M

I <*«6»
4ÖSBS*

- -««fr *****

Az ipar csodája
csak 7 koronáért készítek mérték után 
vernek szabású divatos, férfi nadrágot 
egy csődből származó nagyon hnom 
és tartós fekete, sötétkék, szürke vagy 
barna posztóból. Mértéknek elegendő 
a nadrág belső hossza és hasbőség.

= h 1 G H TMANN S =
szabómesternél,

Budapest, Rottenbiller-utcza 4|b. Felemelet
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek 

-____— utánvéttel.

2 nadrág rendelésnél bél mentx c.
Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.

gyógysavanyuviz
hazánk legszénsavdusabb

, vize, mely rendkívül sze­
rencsés vegyi összetételénél, páratlanul gon­
dos kezelésénél fogva nemcsak a hazai, de 
a legnevesebb külföldi vizekkel u. m : Giess- 
hübli, Selters, Krondorfi stb. vizekkel bátrán 
felveszi a versenyt. A gyomor-, vese-, hólyafl- 
és epekő-bajoknál, továbbá a légzőszervek 
megbetegedéseinél több orvostanár áltál 

rendkívüli eredménnyel alkalmaztunk.
Elsőrangú elvezeti-asztali viz 1

Főraktár.

Hónig és Weinberger
czégnél

KAPOS V Á R O T T.

HÚSIPARI ÉS ÁLLAT 
0RGALM1 ÉVKÖNYV.

Az egyes napokra eső ,vásárok pon­

tos jegyzékével ingyen és bementve

megy minden mészáros, állatiéi cskedő, 

nyersbőrkereskedő, zsiradék és csont­

kereskedő czimére, aki legalább fel 

évre előfizet a

Mészárosok és tlentesek Lapjáfa.
Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhi­

vatal: Budapest, IX. Keren ez körút 13.

W‘u
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szenteli. A Polgár megjelenik minden nap reg­
gel, vasárnap ós ünnepnap után ts, rendkívül 
bö és gazdag tartalommal. A Polgár programmja 
a demokráczia, a radikális szabadelvtisóg, a 
szoeíiális igazság. Hangja szabad és nyílt. A 
Polgár a legolcsóab, igazi radikális, szókimondó 
irodalmi színvonalon álló, tartalmas újság. Fő- 
■serkesztője dr. Vázsonyi Yiimos köré a publi- 
•sisztika ás a szépirodalom jelesei sorakoenak. 
Csikkéit, lárbzáit Váesonyi Vilmoson kívül ifj. 
Ábrányi Kornél, Benedek János orsz. képv. 
Bródy Sándor, Csergó Hugó, (felelős szerkesztő) 
Kadosa Marcsel, Krúdy Gyula, Lux lerka, 
Nagy Endre, Palotai Hugó, Szász Zoltán, Tury 
Zoltán írják. A tárcza rovatban egyébként ha­
zai Íróink legjobb elbeszélései mellett nap-nap 
ntán egy-egy kittinő külföldi novellát talál az 
olvasó. Ily gnzdeg, ily tarka és kimerítő tar­
talma mellett is A Polgár negyedévre caak 4 
korona. Kapható mindenütt az összes ujságel- 
árusitó helyeken. Egyes szám ára 2 kr. (4 t ) 
A Polgár kulin meglepő kedvességgel is szol­
gál az idén előfizetőinek, amennyiben kará­
csonyra gyönyörű kiállítású Naptárral ajándé­
kozza meg őket. A Polgár naptára 250—300 
oldalon, művészi kiállításban, számos művészi 
képpel, legjobb Íróink elbeszélésével, köllemé- 
ryeivel és karczolataival fog megjelnnni. Benne 
lesz ez év története is képben Írásban, azon­
kívül számos hasznos, oktató orvosi; jogi stb. 
tanácsadó ezikk, úgy hogy e naptár szinte nél­
külözhetetlen szükséget fog betölteni a polgári 
családokban. A Polgár naptárát megkapja min­
den előfizetője. A Polgár előfizetési árai, melyek 
ellenében a lapot a házhoz szállítják: Egész 
évre Ifi, félévre 8, negyeeévre 4, egy hóra 
1 körons 40 fiilér. Kiadóhivatal, Budapest, VII. 
kér., Eötvös-utcza 37. 1005. november 1-től 
pedig VI., Nagymező-utcza 12.

KÜLFÖLD.
— Svéd-norvég tárgyalások. Azon hí­

rekből, melyek a karlstadti konferenczia 
tárgyalásairól annak idején kiszivárogtak, 
mindezideig csak nnyit tudtunk meg, hogy 
a norvégek a svéd küldöttek feltételeinek 
egyiket sem fogadták el eredeti alakjukban. 
A lapok véleménye szerint a svéd-norvég 
érdekek az ellentétek következtében sokkal 
jobban el vannak mérgesítve, semmint vala­
melyik fél engedékeny-ege következtében 
egykönnyen elsimulhatnának. A svéd dele­
gátusok erősen ragaszkodnak az ország­
gyűlés által megszabott feltételekhez. Hir 
szerint a választott bíróság kérdése tekin­
tetében olyan álláspontot foglalnak cl, hogy 
a két fél aligha fog megegyezésre jutni. 
Egyébként a helyzet nem reménytelen, 
svéd részről ismételten hangsúlyozzák, hogy 
a tárgyalások megszakítása még nem je­
lent háborút. A norvég delegátusok teg­
nap délutáni ülésén nem fogadták el a 
svéd tárgyalási programmot abban az alak­
ban, amint azt a svéd delegátusok előter­
jesztettek.

— Japán zendülések Néhány napi iz­
galmas csönd után újra nagyobb erőre ka­
pott a zendülés Japánban. Ezúttal Jokohama 
volt a színhely a lázongásoknak, s ezek a 
tokióihoz hasonlatosan véres összeütközéssé 
fajultak. A zendülők több rendőrállomást 
elpusztítottak, számos rendő'r megöltek és 
megsebesítettek. Tokióból két század kato­
naságot küldtek ki az idegen konzulátusok 
megvédésé’e. Egy ma éjszakai távirat azt 
jelenti, hogy harcolóién is milyen nagy az 
elegedetlenscg a békekötés miatt. Komura 
báró betegsége miatt még nem távozott el 
Amerikából, mig Witte a napokban már 
Brüsszelbe érkezik, az orosz konzul láto­
gatására.

- A kaukázusi zavargások A Baku­
ból érkezett legutóbbi hirek szerint a vá­
rosban a tömeges tüzelés már megszűnt, 
de a béke a tatárok es örmények közt meg

nem állott helyre. Kisebb csoportok még 
mindig^harczolnak. Balahuny városnegyed­
ben a gyújtogatás és fosztogatás az oda 
rendelt nagy katonai erő ellenére is tovább 
folyik. A hatóságok teljesen tétlenül vi­
selkednek.

Közgazdaság.
A kis emberek hitele.

A kiskereskedőnek és a kisiparosnak egyik 
létalapja a bizalom s ezt megszerezni a leg­
főbb morális körülmény. De sajnos, a mai vi 
lágban a bizalmat nem a személy erkölcsi ol­
daláról ítélik meg, hanem terdv módon a 
személy anyagi oldaláról.

Ebből következőleg, a hitelnyújtásnál ta­
pasztalhatjuk leginkább azt a körülményt, hogy 
sok szegény, de becsületes kis egzisztenczia, 
ki csekély hitellel segíthetne önmagán, nem 
tud semminemű támogatáshoz, segélyhez jutni.

Pedig hány száz és száz pénzszűkében 
levő megszorult ember van nálunk. Éa mennyi 
közöttük a jóravaló, törekvő, munkás ember. 
De hál gyéren telik a keresetből, nagy család 
és enni muszáj. Támasza nincs, nem tudja 
kihez forduljon, \ agy ha tudja is, nem adnak, 
kifogásokat mondanak, ürügyekkel hozakodnak 
elő, csak épen azt nem mondják nyíltan, 
őszintén a megszorult ember: »Van, de nem 
adok, mert féltem a pénzemet.*

Utolsó reménység volna még a bank vagy 
hitelszövetkezet. Sovány remény 1 A tömér­
dek számmal levő hitelintézetek nem adnak 
dorüre-őorura kölcsönt, nekik egy ember nem 
elég, hanem három személyre van szükségük, 
a felvevőre és két kezesre.

Ha már talál is két jótállót a megszorult 
szegény ember, még nem bizonyos a kölcsön 
megszavazása. A kezeseket kevésbé »jók«-nak 
találják, nem nyújtanak elég garancziát a köl­
csön összegére. A kölesünkéről hitelképtelen­
nek tartják, nincsenek biztosítva a felöl, hogy 
a felveendő kisebb összeg után a csekély rá­
tákat betudja-e tartani.

Az figyelmen kívül marad, hogy a köl- 
csönkérőnek a legbecsületesebb szándékai van­
nak. Azzal nem törődnek a hitelintézetek mo­
gorva emberei, hogy mikép gondolkodik a jó­
ravaló, tisztességes ember, hogy tudniillik némi 
pénzsegély révén nagyon szépen tudna boldo­
gulni, volna kitartása, több munkát végezhetne 
és jövödclmét fokozná s a nagyobb keresetből 
pontosan és örömmel fizetné a részleteket.

Hisz ha volna a megszorult embernek 
pénze, ha volna va'amije, mely értéket képvi­
sel, nem igen fordulna pénzkölcsönért, szíve­
sebben takarítaná meg azt az összeg t, mit 
kamatokban és egyéb felmerülő költségekben 
megfizetni kellene.

Szóval nehezen jut a kisember pénzhez, 
bármily égető szüksége is volna rá s bármeny­
nyire is hozzá segítené némi segély sorsának, 
helyzetének enyhítéséhez.

Megsz ürít manapság már a hitelezésnek, az 
a formája, mely szerint hitelezhetnek pl. oly 
kisiparosnak is, ki nem rendelkezik fényes üz­
lettel, nagyobb anyagi vagyonnal, hanem kői 
tudomásu és ismert az illető iparos becsületes 
és szorgalmas volta s igy egzisztencziája, bol­
dogulása érdekében elkeli mindent követnie, 
hogy bár kis összeggel is, de segítve le­
gyen rajta.

Pedig nem is volna oly kivihetetlen an­
nak megvalósítása kiválképpen a vidéken, hogy 
becsületes, józan, törekvő s jó hírnévnek ör­
vendő szegény kis embereket, ha megszorul­
nak, némi támogatásban, kisebb összegű köl­
csönben részestenék.

Mindjárt megváltoznának a mostoha vi­
szonyok, kettőzött szorgalommal, buzgalommal 
dolgoznék a segítségben részesült ember, mert 
volna kitartása és nem feledkeznék meg köte­
lezettségéről, a kölcsön visszafizetéséről, hogy 
alkalmilag újabb támogatási remélhessen.

Jellemző, hogy a szegény, szerényebb 
eszközökkel dolgozó kisiparosnak hányszor kell 
hitelezni tehetősebb, jobb viszonyok között élő 
vevőinek, s noha uagyon rászorulna ezekre az 
összegekre, vár türelmesen sokszor hónapokig 
Ólig pénzéhez jut. És neki mégis kell hitelez­
nie, hogy megtarthassa vevőit. És nekik a mun­
kás embereknek, nem hitelez senki, noha be­
csületességüknél fogva csekély keresetükből 
előbb is inkább fizetnek, mint a jobbmóduak.

A bizalom ha megvolna tetőtől talpig 
becsületes, jóravaló munkás emberek iránt, ak­
kor más viszonyok költöznének buskomor szo­
morú vi’águnkba. Iliáqa már úgy van, hogy 
szegény embernek szegény a szerencséje.

- Drágul a pénz. Caak nem rég adtunk
hirt, hogy úgy a londoni, mint a német biro­
dalmi bank felemelte hivatalos kamatlábát. 
Londonból azt jelentik, hogy a londoni bank 
ismét egy lét százalékkal akarja felemelni a 
kamatjából A felemelést mára várták, de ma 
nem történt meg. Az osztrák-magyar banknál 
a váltó benyújtások is nagy arányokat öltenek 
és mihamarább nálunk megtörténik a bankráta 
felemelése.

— Kereskedelmi szerződésünk Svajez- 
czal és Bulgáriával. Az osztrák kereskedelmi 
minisztérium rendeletben értesítette tegnap az 
osztrák kereskedelmi és iparkamrák elnökségét, 
hogy Magyaroszág-Ausztria és ti vaj ez kereske­
delmi szerződése és a Bulgáriával kötött szer­
ződési provizórium a szeptember 19-iki, illetve 
14-iki határidőn túl, IDi'ő. deczember 31-ig 
meglioszabbittatott és igy a jelenlegi állapot 
azideig változatlan marad.

Kaposvári gabona piacz
1905 . szept. 17.

Búza — — — — 19 K. 40 60 F
Rozs — — — 15 » 40—60 »
Árpa — — — 14 » 60—80 »
Zab — — — - 13 » 60—80 »
Tengeri (csöves) — — 7 » 40—60 »

» szemes — 15 » 20—40 »
Bab — — — __ 99 » _--------- »
Burgonya — — 5 » 40—60 «

Felelős szerkesztő: Cr. Rusa Ernő. 

Laptulajdonosok és kiadók :
Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

Nyilttér*)
Szigetvári próba marhavágás végeredménye.

Folyó hó szeptember 12-án ejtettük meg 
Szigetváron a próbavágas czéljaira megvá­
sárolt és levágott 3 darab tehén utáni szá­
madásokat, a melyeknek végeredményeként 
a kiküldött bizottság, daczára hogy az első 
levágott tehén hibás volt es az eladó en­
nek hibajavai 35 40 koronával olcsóbbért
adta a Szigetvár község által e czelra ki­
küldött bizottságnak mégis 112 fillért ho­
zott ki a bizottság 1 kilogramm hús után, 
már most, ha tekintetben vesszük, hogy ne­
künk kaposvári mészárosoknak mennyivel 
több a kiadásunk es mennyivel drágább 
jószagot vásárlunk, akkor kitűnik az, hogy 
mi egesz méltányos árakat szabtuk az it­
teni közönségnek, mert 5U százalékát a 
marhánknak mi is 12 fillérért vesztegetjük. 
Légből kapott hazugság volt tehát a So­
mogyi Hírlapban megjelent azon állítás, 
hogy Szigetváron már 88 fillérbe mégis 
állapítottak volna az ottani mészárosoknak 
a hús kilónkinti elárusitasát. Az erre vo­
natkozó hiteles okmányok az alispáni hi­
vatalnál megtekinthetők.

Mély tisztelettel
Szilágyi Samu.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal fe­
lelőséget a Szvrk.
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ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyakban
eredeti gyári arban

12 pár megrendelésnél bérmentve.
§0ST Harisnya fejelések elválaltatnak. "**B

Számos elismerő levél. Árjegyzék kívánatra ingyen.
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VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.
= Egyedüli legeltet] edte'b'b heti == 
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

25971905. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kaposvári kir. törvényszék, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Oil 
István végrehajtónak Kis István és neje 
Vida Mária végrehajtást szenvedők elleni 
150 korona tőke követelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a kaposvári kir tör­
vényszék (a kaposvári kir. jbiróság) terűié­
ért levő Kaposvár városában fekvő, a ka- 

posvá i 4523 sz tjkvben Kis István és neje 
Vida Mária végrehajtást szenvedők elleni 
tulajdonát képező A f i2Óy|i hrsz. alatt 
F.'redi utcza Író 2 nép törsz, ház és udvara 
2574 koronában az I2692 hrsz szántóra 
a Füredi útnál 28 koronauan ezennel meg­
állapított kikii'tási árba ", az árverést e ren­
delte fennebb megjelölt ingatlanok az

1905. évi október hó 27 napjan d. e. 
10 órakor.

tkvi hatóság hivatalos helyiségében nie ,e- 
ház II, em. 15. ajtó megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
257 kor. 40 f. illetve 2 kor. 80 f. kész­
pénzben, az 1881. : LX. t.-cz. 42. § -ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó í-én 3333 sz a. kelt igazság 
ügyiminiszteri rende'et 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

K-posvár, 1905 máj. hó 23.
A k'r. jbiróság mint tkkvi hatóság

Gábor, kir. törv. b ró.
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^ (W NE VEGYEN fó;

CZIMBALMOT vagy
HÁRMON iUMOT |

mií REMÉNYI MIHÁLY mühang.teréea legmjakb
árjegyzőkét át nem olvasta, mely ingyen * kérmemlTe kilétük. &

Budapestről, Király-uteza 46.1. szám.
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SIKERÜLT 1
ezer vég fekete és sötétkék nagyon finom posztót és kangain szö­
vetet egy csődbejutott posztógyárostól potom áron megyenui; 
ez okból sz átküldőnk vidékre utánvéttel a fenti szövetekből egy 

teljes férfiöltönyre elegendő három métert

CSAK. 5 FRTÉKI’
Országos Posztökiviteii Aruház,

===== Budapest. Rottenbillcr-utcza 4b. Félemelet. =====
Minták a nagyforgalom miatt nem küldhetők:

&
&

Zománczozott edényt
kiváló minősőségben mégis bámulatos 
olcső árban, mint 6 lábast, és 6 ía- 
zékot kölömböző nagyságban 1 írt. 83 
kr.-ért, 6 egész nagy főzőfazék és 6 
egész nagy főzőlábas 3 frt. 47 kr.-ért 
és mosdókészlet, mely 1 lavór, vizes­
veder, mosdókanna, éjjeli, szappantartó 
és fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt 
92 kr.-ért ingyen csomagolva utánvét 

mellett szállítok.

— W E I S Z B. —
gyári raktár

Budapest, Csengery-utcza 72. szám

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag 
az arczbörre ártalmatlannak talált

1*

SZORVESZTO
eltávolítja a hölgyeknél ae ely «tunya, kelle­
metlen arczszört gyökerestől, anélkül, hogy az
arezbörnek legkevésbé is ártana és az arcz­
nak megadja az üdeségat. finemeagot, és 

simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki magrendeléseket diskréten utánvét melleit

—

eszközöl

Schmidek 1. Budapest, ill. Nyár-u. 18.
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Kiadó boltok és lakás.
A. Fi-utoaa és a Jé nos-utcza sarkán lsvő

- k á z h a n =====
EGY SAROK BŐIT kel (János- cs fc-mczai) bejárássá!

— egy bolt fő-utczai bejárással, =
lakással és mellékhelyiségekkel

november I ér e kiadó.
Bővebb értesítést e lap kiadóhivatala ad.

HIRDETÉSEK Kif’jirajonidai
FELVETETNEK

A KIADÓHÍV A TALtMAN

Iszákosig nincs 
=többéi=

Kívánatra bárkinek bérmente­
sen küldünk egy pro- 

----------------- bat a Cozaporból.
■— Kávé, tea, etel vagy 

szeszes italban egy- 
formány adható az 
ivó tndta nélkül.

A COZAPÓR többet éri 
mint a világ minden szóbe, 
szed® a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé le­
szi az iszákosnak a szesze- 
italt. A COZA oly csendeses 
és biztosan hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyen 
men egyaránt beadhatja a- 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lető mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
tér fit a szógyeu és becstelen-

_____________ sógtől megmentett, kik később
józan polgárok és ügyes üz-

--------------- -— letemberek lettek. Temérdek
fiiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évvel 
meghosszabitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 

egy köszönő írásokkal telt köpy\et dij és 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
Jgyen próba 416 sz.

Vágja ki ezen szel­
vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

^Mevelekre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bérmentcsitendők.)

(Dept. 416.)

02, Chancery Lane, 

London, Anglia. ^

jutányosán készít

Réthelyi L. és Társa
KAPOSVÁROTT

3 uj tejtölö/ő gép,
1 finom vadász fegyver 
2 használt varrógép 

és egy giamoplion 
olcsón eladó.
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Budapest, Lokk Sz 1 i .-a ci9.
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